



Потерял документы? Восстановят в МФЦ!

Вряд ли среди взрослых людей найдется такой, кто вдруг не обнаружил пропажу того или другого документа. Наши сумки, кейсы, кошельки как правило туго набиты всевозможными и бумагами, и пластиком – от паспорта и пенсионного удостоверения до проездного билета и скидочной карты. Потеря грозит долгими хлопотами и денежными тратами. Но теперь ситуация изменилась. Комплексную услугу по восстановлению утраченных документов предоставляют в МКУ «Многофункциональный центр» (МФЦ).

В феврале прошлого года Многофункциональный центр презентовал проект «Оптимизация процесса оказания комплексной услуги». В рамках этого проекта на базе центра разработаны так называемые чек-листы по разным ситуациям.

Но до сегодняшнего дня нижегородцы могли обратиться в МФЦ за предоставлением комплексных услуг только по трем ситуациям: «Рождение ребенка», «Путешествие», «Опека и попечительство».

В эти дни чек-листы включают 10 новых проработанных специалистами услуг из наибо-

лее востребованных. В первую очередь это получение и обмен СНИЛС, выдача и замена паспорта гражданина Российской Федерации. Это также оформление водительского удостоверения, выписка из ЕГРН на объект недвижимости, выдача повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния. В перечень самых актуальных услуг входит выдача разрешений и дубликатов разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Нижегородской области. Далее по востребованности – оформление полиса ОМС. Следом предоставление копий муниципальных правовых актов, выдача дубликата договора социального найма жилого помещения, выдача (повторная выдача) свидетельства о постановке на учет в налоговом органе (ИНН).

Благодаря реализации проекта «Оптимизация процесса оказания комплексной услуги» каждый из нас может обратиться в Многофункциональный центр с необходимыми документами и подать заявления на получение всех десяти услуг у одного специалиста в день обращения.

Анна МИРНАЯ

За новыми услугами вы можете обратиться по адресам:
ул. Краснодонцев, д. 1 в Автозаводском районе,
Московское шоссе, д. 12 (ТЦ «РИО») в Канавинском районе,
ул. Перекопская, д. 1 в Ленинском районе,
ул. Березовская, д. 96 в Московском районе,
ул. Славянская, д. 25 в Нижегородском районе,
ул. Родионова, д. 165, корп. 13 (ТЦ «ГанЗа») –
дополнительный отдел в Нижегородском районе,
проспект Гагарина, д. 228 в Приокском районе,
ул. Коминтерна, д. 137 в Сорновском районе.

Санитарная авиация действует

4 вылета совершили мобильные медицинские авиабригады в новогодние праздники – 4, 5 и 6 января этого года.

Так, молодой житель Урены, получивший тяжелые травмы, в том числе, повреждение спинного мозга, был доставлен в ПИМУ. Нижегородец не справился с управлением, катаясь на снегоходе. Врачи сразу стали готовить его к операции.

Состояние всех эвакуированных расценивалось медиками как тяжелое и крайне тяжелое.

«Мне хочется поблагодарить всех специалистов экстренных служб, кто работал в новогодние праздники. Знаю, что это очень сложное для вас время, но без вашего труда немислима нормальная жизнь региона», – отметил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. «Развитие санитарной авиации будет продолжаться в рамках национального проекта «Здравоохранение». В прошлом году санитарной авиацией было совершено

345 вылетов. Почти по случаю на каждый день года. Из районов в лечебные учреждения Нижнего Новгорода было эвакуировано 333 пациента, из которых 49 детей, причем 12 – в возрасте до года», – добавил глава региона.

Кроме того, были осуществлены эвакуации несовершеннолетних пациентов из больницы Нижнего Новгорода в специализированные медицинские центры Москвы и Санкт-Петербурга, а также из медицинского центра Санкт-Петербурга в медицинское учреждение нашего города.

А ещё с этого года в нашей области будет запущен единый диспетчерский центр скорой помощи. Развитие этого направления медицинской помощи – важнейшая составляющая национального проекта «Здравоохранение», который реализуется в стране в соответствии с Указом Президента Владимира Путина. Это поможет спасти жизни многих, а значит, решит задачу по снижению смертности в регионе.

Перевозка инвалидов и инвалидов-колясочников

Лицам с ограниченными возможностями необходимо перемещаться, к примеру, в больницу и обратно. Но сделать это из-за сложного физического состояния бывает непросто. Чтобы помочь инвалидам преодолеть необходимые расстояния без больших затруднений, государство предусмотрело расширение их возможностей с помощью специального транспорта. Раскрываем эту тему далее.

Как правило, помощь в совершении поездок требуется гражданам с инвалидностью, которые не могут ходить самостоятельно и вынуждены использовать инвалидное кресло. В любом случае для инвалидов-колясочников предусмотрено несколько вариантов:

- такси для пассажиров, в том числе, с ограничениями по здоровью;
- социальный транспорт для льготников.

Первая услуга платная, причём обычно скидок и льгот для лиц с группой инвалидности в такси нет. А вот социальная транспортировка бесплатная, но заявку на использование такой преференции следует оформлять заранее.

Правила перевозки инвалидов

Деятельность по перевозке людей с ограниченными возможностями регулируется ст. 15 ФЗ №181 «О социальной защите инвалидов». При этом в ст. 21.1 ФЗ № 419 «Перевозка и особенности обслуживания пассажиров из числа инвалидов» изложены обязательные правила по рассматриваемой теме, в частности:

- за проезд в коляске деньги с льготника не взимаются;
- водитель помогает человеку с коляской во время перемещения по салону, станции, вокзалу, а также оказывает поддержку при входе/выходе из поезда, такси, автобуса;
- в социальном и частном такси должен быть телефон с регулятором громкости, чтобы при необходимости инвалид мог обратиться за помощью к водителю;
- для пассажиров со слуховыми и зрительными проблемами информацию, представленную на табло, нужно дублировать;
- инвалиды по зрению вправе находиться в общественном транспорте с собакой-поводырем (при себе важно иметь документ о спецподготовке животного);

Важно! На входах и выходах должны иметься пандусы, поручни и иные приспособления, обеспечивающие беспрепятственное движение к назначенному пункту.

Такси для колясочников

Данную услугу предлагают частные перевозчики. Подобная перевозка обычно достаточно качественная, быстрая (не приходится долго ждать подачи авто), с учётом особенностей пассажира (то есть непосредственно на месте могут помочь и т.д.). Заказ такси можно сделать через приложение, либо по телефону. Как правило, стоимость поездки зависит от километража.

В услугу такси входит:

- подача машины, оборудованной всем необходимым;

- доставка к авто, помощь в посадке;

- транспортировка инвалида.

Отметим важный момент: в такси находятся не просто водители, а люди с медобразованием, способные донести больного, расположиться с комфортом и т.д. Машины оснащены фиксаторами для коляски, широкими дверьми, пандусами, ремнями безопасности. Плюс, в салоне много места, так что сопровождающий может без проблем поехать с инвалидом.

Специальный транспорт

По городу при наличии сложных состояний также можно перемещаться в соцтакси, которое предоставляет скидки на свои услуги инвалидам разных групп (50-90%). Перевозка в социальном такси возможна только к конкретному месту, например, в:

- аэропорты, автобусные станции, ЖД-вокзалы;
- места оказания бесплатной социальной и юридической помощи;
- реабилитационные центры и санатории, если инвалид получил направление или путёвку;
- больницу, поликлинику, полицию, Пенсионный фонд или государственную аптеку, в которой выдают льготные лекарства.

Если пункт назначения не входит в этот перечень, заказать поездку до него удастся только по более высокому тарифу.

Важно! Так как социальное такси востребовано среди инвалидов, а машин не много, создаются очереди. Первыми в листе ожидания стоят инвалиды-колясочники, затем идут льготники с 1 группой и т.д.

Порядок получения соцтранспорта

Как отмечалось выше, чтобы воспользоваться социальным такси, необходимо оставить заявку. Делается это в ВОИ (Всероссийской организации инвалидов). Также следует предоставить:

- паспорт льготника;
- справку об инвалидности, а также ИПРА;
- реквизиты банковской

карты, куда перечисляют выплаты по группе.

Льготное такси доступно для:

- обладателей 1-й группы инвалидности;
- граждан со 2-й группой инвалидности, которым больше 80 лет;
- не достигших 7 лет детей-инвалидов и их сопровождающего;
- детей с особым статусом, полученным из-за проблем со зрением;
- несовершеннолетних лиц с ограничениями, передвигающихся с костылями или на коляске;
- ветеранов ВОВ, ставших инвалидами из-за ранения;
- бывших пленников концлагерей;
- членов многодетных семей.

Водителю нужно предъявить социальную карту и специальный талон, который служит оплатой за проезд.

Яндекс такси для инвалидов

Во многих городах нашей страны Яндекс пользуется особой популярностью, так как здесь много свободных водителей, быстрая подача машины. Плюс, можно выбрать подходящий тариф. Заказ такси происходит после регистрации в бесплатном приложении.

В данной службе нет машин со спецоснащением для колясочников (пандусы, крепёж и т.д.), зато можно без оплаты совершить поездку с собакой-поводырем или выбрать тариф «минивэн», чтобы приехал просторный микроавтобус.

Важно! С 2019 года Яндекс принимает водителей с нарушениями слуха, причём пассажиры заранее уведомляются о том, что перевозчик имеет особенности.

Напоследок заметим, что перевозка инвалидов-колясочников и других лиц с ограничениями охватывает всё больше городов. Кроме реставрации и дооснащения старых авто идёт закупка новых ТС, которые позволяют гражданам с ограниченными возможностями чувствовать себя свободнее в городской среде.

Портал для людей с инвалидностью
DoorinWorld.ru

